

长丰县岗集镇青峰岭村 村民理事会“理”出岭上新风貌

本报讯(罗莉)青峰岭村位于合肥市长丰县岗集镇北部,下辖16个自然村,30个村民组,农户1083户,人口3180人,党员114名。青峰岭村党组织主动作为,积极探索基层治理新途径,通过成立村民协商理事会,作为连接党组织和村民的桥梁纽带,把当家的权力真正交给群众,切实做到为群众办实事、实办事。如今的青峰岭村整洁有序,群众满意,先后获评省森林村庄、省级文明村、市五个好党组织、县先进基层党组织等荣誉称号。

支部引领,自治组织建起来。为了让村民理事会落地生根,2022年1月,青峰岭村成立了由党总支书记任理事长的村民协商理事会,村党组织指导理事会制定了《村民理事会章程》、村民理事会职责、《村规民约》、学习制度、议事规则

等。根据“因地制宜、利益相关、规模适度”的原则,充分征求群众意愿,结合党支部和党小组的设立情况,群众代表推选出村民理事会成员。为保证相关工作顺利开展,村民理事会单独设立协商议事场所。

“五老”带头,服务群众动起来。理事会成员由村里的老党员、老干部、老教师、老模范、老军人组成,他们做事公道、在群众中有一定威信,容易了解群众所思、所想、所盼,同时积极了解党和政府的政策、村“两委”的要求、建议等信息,成为群众与村干部之间沟通的桥梁和纽带。红塘冲村民组由于邻村项目建设导致农田灌溉不利,影响村民农作物生长。老干部沈光叶得知情况后,及时到村民组核实,与其他理事会成员联系协商,帮助群众解决灌溉难题,受到了群众

一致好评。

村民做主,议事监督忙起来。村民理事会在村党组织的领导下,代表村民对村范围内公共事务开展议事协商,加强对村干部和村事务的监督,极大提高了基层干部为民办事的公开透明度。2022年村新建综合办公楼、改造卫生室等项目,从工程预算到工程建设,理事会成员全程参与监督,既保证了工程进度又保障了工程质量。同时,理事会也对村里的党务、村务、财务公开进行监督。

如今,青峰岭村理事会成员活跃在基层党组织建设、乡村振兴、网格治理、环境整治、信访维稳等各个“战场”,村民的诉求在村民理事会的协调下都一一迎刃而解,群众一致拍手叫好。



合肥高新区长宁中心城管中队 整治违规广告 提升城市“颜值”

本报讯(谢青岑)为进一步落实城市管理常态化、精细化、规范化要求,近日,合肥高新区长宁中心城管中队对辖区内乱贴乱画的广告进行清理,并动员沿街商铺主动清理橱窗上的各类违规广告。

按照“全面覆盖、不留死角、长效管理”的原则,执法人员对“城市牛皮癣”进行全方位、无死角集中清理整治行动,在督促沿街商户自行整改的同时,执法人员对公共区域乱贴乱画、乱涂乱写等“城市牛皮癣”进行清除、清洗、覆盖处理,做到发现一处、清理一处。同时,要求执法人员

在日常巡查管理中,要及时制止乱张贴、乱涂写行为,从源头上杜绝。严格按照“定岗、定人、定责”的管理原则,对辖区主次干道、商业街等区域乱贴乱挂广告行为进行集中整治,对容易反弹地段进行盯守,实施常态化管理,加强巡查监管,确保市容市貌规范有序不反弹。

下一步,长宁中心城管中队将继续加大巡查力度,结合爱国卫生运动,加强日常管理,对乱张贴、乱散发、乱刻画、乱悬挂、乱涂写等违法行为,做到发现一起处置一起,及时清理,力求保持常态长效管理。

肥东县包公镇

文明菜市让“菜篮子”拎得更舒心

本报讯(黄燕飞)在肥东县包公镇包公农贸市场内,每天早上天一亮,商户们就和前来购物的群众展开交易,商贩的吆喝声、讨价还价声、鸡鸭的叫声,构成和谐的市场奏鸣曲,从烟火气中透出群众满满的幸福感。

商户介绍,一年前市场不是这样的,那时候,市场内除了一个钢架大棚和水泥砌成的台案外,啥也没有。商户清理水产、家禽产生的污水无法排泄,到处乱淌,到处湿哒哒,群众无法下脚。由于没有照明设施,阴雨天里商户和群众无法交易,久而久之,湿哒哒、黑漆漆、乱糟糟的市场因无法使用逐渐闲置。商户们重新走上大街,沿路摆摊设点,既给文明创建带来压力,也妨碍交通,造成街道拥堵时有发生,交通安全隐患严重。

2022年,包公农贸市场迎来转机。纳入10项“暖民心行动”文明菜市项目后,财政投入资金28万元,通过县公共产权交易平台挂网招标,聘请有资质的建筑企业对市场

进行下水道改造,增设洗刷器具、照明设施,设置蔬菜区、干货区、活禽区、豆制品区等标识,对原有销售台面进行改造升级,贴上防水瓷砖,配备公用房,安排专人对市场进行监管。每天,镇城管及社区干部走进市场,引导群众有序停放车辆,维护市场秩序。环卫公司保洁员每天两次清扫,保证市场环境干净整洁。

据来买菜的李大姐介绍,自从文明菜市运营以来,受益最大的就是群众,群众不仅可以在市场内一站式购物,所需油盐酱醋、鸡鸭鱼肉等食材都可以一次性购齐,活鱼、家禽也可以在市场内宰杀清洗,保证食材干净卫生。

“下一步,包公镇会对市场采取公司化规范化运营管理,强化市场监管,引导入市商户合法有序文明经营,同时划出停车位,强化市场环境卫生整治,让群众菜篮子拎得更舒心,保证群众舌尖上的安全。”该镇分管“暖民心行动”文明菜市项目的副镇长如是说。



守护爱心 传递真情

本报讯(李玲 安徽商报融媒体记者周梅文/摄)为了充分发挥辖区孩子闲置物品的利用价值,弘扬社区慈善新风貌,3月12日上午,合肥市常青街道梳背桥社区新时代文明实践站、社区妇联联合合肥市爱邻社会工作服务社共同开展“守护爱心 传递真情——小老板公益市集”义卖活动。

活动中,别看“小老板”们年龄不大,推销起自己的商品来倒是很有模有样,“爱心集市,全场低价啦!”“五块钱一本,买一送一喽!”他们兴致勃勃,不仅积极地向过往“客人”兜售自己的商品,还不时到别的摊位置换或者购买自己喜欢的物品,讨价还价声不绝于耳。

本次活动共有16组亲子家庭参加,孩子们义卖得来的善款将全数捐入乐邦慈善基金会,帮助困境青少年、病困儿童点亮希望之火,让他们勇敢逐梦。



种植春意 生生不息

本报讯(张静 阮燕 陈玥琪文/摄)3月7日下午,合肥市常青街道竹西社区“小竹笋”志愿服务队在紫竹苑小区逐童趣种植园开展“种绿阴美化家园,植春意生生不息”植树活动,引导少先队员积极投身生态文明实践,树立“植绿、爱绿、护绿”的生态文明新风尚。

活动现场,“小竹笋”们以家庭为单位,挖坑、扶苗、填土、浇水,大家分工合作,干劲十足。一下午的劳作,一株株树苗整齐排列,迎风挺立,焕发出蓬勃生机。

参加义务植树的家长张女士表示:“小区开展义务植树活动很好,不仅让孩子们体验到了劳动的快乐,也增强其社区小主人意识,希望今后多开展类似的活动,充实孩子们的课外实践经历。”